

Tercer aniversario de la gesta del Cuartel de la Montaña

En sufragio de los 400 héroes que allí cayeron, se celebró una Misa de campaña. Después, fueron cubiertas de flores las fosas que guardan los gloriosos restos

El primero de los grandes crímenes colectivos cometidos por la horda — al que habían de seguir, en serie incontable, los que cubrieron de sangre y lágrimas las tierras en malhora por ella dominadas — fué el del Cuartel de la Montaña, en Madrid.

Su nombre, para siempre glorioso, evoca al puñado de héroes que con el general Fanjul al frente, aguantaron, hasta que fué humanamente posible, las acometidas de la fiera roja. Y cuando ésta, vencedora por la fuerza abrumadora del número, holló el recinto que había sido templo de patriotas, entregóse, enloquecida, a una orgía de vida y muerte; y el cuadro horrible del patio cuartelero cubierto materialmente de cuerpos rotos, ametrallados, fué el documento gráfico que, sobre la prensa mundial, proclamó el salvajismo de quienes llamábanse a sí mismos «leales» y el temple indómito de unos españoles que, por su España, sucumbieron y dieron lo todo.

Ayer, al cumplirse el tercer aniversario de la admirable gesta, el pueblo madrileño liberado ya, rindió el homenaje de su devoción y de su recuerdo — que es el de toda la Patria — a los caídos inolvidables en el Cuartel de la Montaña, por ellos rezó recogido, asistió a una Misa de campaña y cubrió de flores, después la fosa que guarda sus restos.

Madrid. — Ayer, por la mañana, la explanada ante la escalinata del Cuartel de la Montaña, se rezó una misa por el alma de los que cayeron, hace tres años, en defensa de nuestra Religión y de España, en su lugar.

En la explanada se había levantado un artístico altar adornado con banderas nacionales y del Movimiento, y ante él, una gran cruz negra.

A la derecha y a la izquierda del altar formaron supervivientes de aquella memorable jornada.

Los asistentes

La presidencia oficial estaba constituida por el teniente general García Rueda; alcalde de Madrid, general Seno, Gobernador civil, señor Valdes, jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y el presidente de la Diputación.

El vicesecretario general del Movimiento, don Manuel Fanjul, formaba entre los supervivientes del cuartel de la Montaña.

Detrás de la presidencia, todos los militares de los caídos: una gran muchedumbre llegaba hasta los jardines de la Plaza de España. A la izquierda del altar una compañía del batallón de San Fernando, con bandera y música, la Bandera número 10 de la Legión Ruiz de Alda y dos entonadas de la Legión José Antonio, una banda y música; una representación de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y dos centurias de la Falange de Madrid. A la izquierda del altar, correctamente alineadas las filadas de la Sección Femenina con uniformes blancos, del Instituto Orense, que prestaron los primeros auxilios a los heridos numerosos que resaltarlos cuando las hordas rojas saltaron el cuartel. Figuraban también numerosas jerarquías y jefes y oficiales del Ejército.

Misa y recuerdo a los caídos

Comenzada la misa y después de leer el Evangelio, fueron leídos, en medio de un impresionante silencio, los nombres de los caídos en este histórico día. La lectura se hizo por el microfono.

Comenzó la lectura con el nombre del general don Joaquín Fanjul. Callaron los altavoces; alzó el sacerdote la Divina Hostia a los acordes del órgano Nacional. La emoción fué enorme.

Terminado el Himno Nacional vuelven, por los altavoces, los nombres de los caídos. Acabó la relación con el nombre de don Salvador Grosso Barot, cadete de la Academia de Ingenieros.

Finalizada la misa, el sacerdote reza en voz alta por todos los presentes; y siguió un responso.

Al terminar, se adelantó el general

Asensio al microfono y dijo: "Caídos en el cuartel de la Montaña. ¡Presentes!" contestando miles de almas. Fué repetida la evocación otras dos veces. Después los ¡Viva España! ¡Viva el Caudillo! ¡Arriba España!"

Terminado el acto, desfilaron las fuerzas, entre aclamaciones; y al terminar, el público, brazo en alto, entonó los himnos del Movimiento.

Alocución del general Asensio

Las Autoridades, seguidas de numeroso público se trasladaron al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

A las doce en punto, ante la fosa común, donde reposan los restos de cerca de 400 víctimas asesinadas en el cuartel de la Montaña, se congregaron las autoridades y familiares de los caídos. El general Asensio avanzó un paso y pronunció la alocución siguiente:

"Camaradas caídos en el cuartel de la Montaña: Hoy hace tres años que os cupo dar vuestra vida por Dios y por España, siendo las primeras víctimas inmoladas por aquella horda salvaje que quería desterrar de nuestra Patria el Orden, la Religión, la Disciplina. Vuestra materia cayó, pero quedaron vuestro ejemplo y vuestra conducta. Con aquella conducta y generosidad con que os inmolasteis, marcasteis el camino a seguir, España se salvó. Lo único que a todos pedimos, además de vuestra salvación, es que esta conducta sea un norte, nuestro norte siempre para que sepamos ganar la paz y la prosperidad de la Patria ayudando al Caudillo.

Caídos en el cuartel de la Montaña. ¡Presentes!"

Ofrenda de flores

Terminada la invocación, el capellán del cementerio, ayudado por sus acólitos, cantó un responso, escuchado en medio de un silencio emocionante.

Después, el general Asensio y el Alcalde de Madrid depositaron una monumental corona de flores sobre la cruz del verde césped que cubre la enorme fosa. El señor Fanjul depositó otra enorme de laurel y los supervivientes depositaron otra de flores en nombre de los familiares.

Terminado el acto, la presidencia saludó brazo en alto.

Después marcharon el señor Fanjul, el Jefe Provincial del Movimiento, el Alcalde de Madrid y algunos amigos ante el nicho que guarda los restos del general Fanjul, asesinado por la horda roja y allí se rezó un responso. A continuación las mismas personas fueron ante el nicho que ocupan los restos de José Ignacio Fanjul, rezándose otro Padrenuestro.

El seguro patronal

A Ladislao López Bassa

Así como en el seguro social, obligatorio, la bondad del fin es intrínseca, puesto que el Estado, a quien compete su organización, no trata de explotar al asegurado, sino de hacerlo, positivamente, un bien; en los seguros mercantiles, voluntarios, el caso varía notablemente. Al fin y a la postre, el seguro mercantil es negocio, todo lo honesto que se quiera, pero negocio al fin, en el que para nada interviene la caridad ni siquiera la filantropía. Todo asegurado, al firmar una póliza, suscribe un pacto en virtud del cual, si se cumplen tales o cuales condiciones (que son muchas y se prestan a demasiadas interpretaciones) gozará en su día, de tales o cuales beneficios. Pero lo actual es siempre para el asegurado, la obligación de pagar puntualmente los casos y cosas, que pueden producirse. El cobrar al contado y servir a plazo remoto ha sido siempre

un gran negocio. Y — con todas las salvedades que se quieran — el afán de lucro es siempre un mal juez a la hora de la justicia.

A consecuencia de los abusos y carestías de ciertos aseguradores, nacieron las Mutualidades. Pongamos un ejemplo. Un grupo de patronos albañiles, obligados a contratar el seguro de accidentes para su personal, cuando se cansa de pagar pesetas y de sostener cuestiones sobre la manera de atender y liquidar los siniestros, hace números, examina lo que ha pagado en concepto de primas, lo que de ello le queda de ganancia a la compañía aseguradora, deducidos los siniestros y considerando mezquino el servicio y excesiva la ganancia del asegurador, decide constituirse en el propio asegurador, suprimiendo el intermediario. Así nacieron la mayoría de las Mutualidades Patronales, no con el ánimo de realizar una ganancia, sino con el de

obtener mejor servicio a más bajo coste. Este es, poco más o menos, el origen de nuestra importante MUTUA BALEAR, que por los espléndidos resultados obtenidos desde su fundación puede reputarse de modelo en su género. No podía suceder de otro modo, puesto que toda Mutualidad, manejada con inteligencia y probidad, tiene que dar excelentes resultados. Muy poco se imaginarían los modestos fundadores de MUTUA BALEAR la gran preponderancia que a conta de tan pocos años había de adquirir. Maliorca debe quedarles muy agradecida a los fundadores que, con un espíritu perspicaz e independiente, evitaron saliesen de nuestro país algunos millones de pesetas, que aquí se quedarán incorporándose a la economía local en parte, y en parte, también, constituyendo una valiosa y segura reserva para eventuales del futuro.

Muy modestamente hemos contribuido nosotros a este auge, exhortando constantemente a los dirigentes de MUTUA BALEAR para que extendiesen las probadas excelencias del sistema mutual a todas las ramas del seguro mercantil hasta lograr que no saliese de Mallorca ni una peseta más en concepto de primas de seguros. Nuestras exhortaciones no cayeron en el vacío. Se midió y pesó todas las ventajas e inconvenientes de tal ampliación, con prudente mesura, hasta que al fin, se redactaron los reglamentos por que se habían de regir las nuevas secciones, los cuales fueron aprobados por la superioridad y puestos seguidamente en vigor el seguro de "Incendios" y el "Seguro patronal". Del primero parecía increíble el éxito obtenido. Más de cuarenta millones de pesetas quedaron suscritas en muy poco tiempo. Y fácil es prever las enormes ventajas que supone sólo ver que no está lejano el día, en que todos los seguros de incendios de Mallorca estén en poder de "Mútua Balear". Mucho antes de que llegue este día, cuando el rédito de las reservas cubra el coste de la administración, se encontrarán los asegurados de la Mútua, con la grata sorpresa de que sus seguros les están resultando casi de balde. Esto aparte de las enormes ventajas que supone el que el asegurador resida aquí, y sea uno de los nuestros, atento sólo al buen servicio con el coste mínimo, y no a los dividendos del balance, que no pertenecen a un grupo sino que son de todos.

En cuanto al Seguro Patronal, la perspectiva es más todavía. Todo patrono, que paga puntualmente las pri-

JORNADA PATRIOTICA EN PAMPLONA

Gran concentración de voluntarios navarros

Entre éstos había, mandados por los Generales Rada y García Escámez, los supervivientes de los que constituyeron la columna que el día 19 de Julio de 1936 salió de la capital de Navarra para Somosierra

Misa de campaña. — Imposición de condecoraciones: al general Solchaga, además de la Medalla Militar, le fué impuesto el fagín de divisionario. — Discurso del general Orgaz. — Brillante desfile. — Corrida de toros

AYER HIZO TRES AÑOS

La muerte del general Sanjurjo

Ayer hizo tres años de la muerte, por accidente fortuito, del glorioso General Sanjurjo. Ocurrió la desgracia cuando acababa de levantar el vuelo el avión que conducía al esforzado General, quien, desde el país hermano de Portugal, venía a España a unirse a los buenos españoles que se habían alzado contra la tiranía del Gobierno bolchevicense.

El General Sanjurjo era hombre valeroso e inteligente, que gozaba de justa fama, por su alto patriotismo, por su fuerte temple, por la manera de cumplir con su deber.

La brillantez de la historia militar del General Sanjurjo queda demostrada con sólo señalar el hecho de que obtuvo casi todos sus ascensos por méritos de guerra.

El General Sanjurjo quería una España digna y respaldada. Por ello se sublevó en Agosto del 32 y por ello sufrió la persecución del ominoso Gobierno republicano, que le mandó a presidio. Por ella se sumó también, con el entusiasmo que en su dilatada vida militar puso en todas las ocasiones, al glorioso Alzamiento Nacional. Y cuando, antes de morir, se le comunicó que delante de las fuerzas libertadoras ondeaba la bandera roja y gualda, que él tantas veces había defendido y paseado en triunfo, pronunció estas palabras:



—Ya puedo morir tranquilo y contento.

La memoria del ilustre General Sanjurjo será siempre recordada con admiración por los españoles.

mas de los seguros sociales de sus obreros y empleados, puede, al término de su existencia, después de haber satisfecho por ese concepto miles y miles de pesetas, dar un batacazo económico y encontrarse en medio del arroyo, sin tener un pedazo de pan. El accidente, la enfermedad, la invalidez, la vejez y la muerte, le acechan a él, lo mismo que a sus dependientes. Contratar la reparación económica de esas contingencias con una compañía mercantil, es cosa que a muchos no les es posible, por razón del coste que supone. Pero esto mismo, hecho en la "Mútua Balear", aparte de la mejor atención y servicio, dinamante del espíritu de clase, no cuesta casi nada. Y puede llegar a ser casi de balde, como en el seguro de Incendios, si se prosigue en el acertado método de la cooperación económica entre las distintas secciones de seguros que componen la "Mútua Balear". La sección de seguros de accidentes, este año, después de cubiertas todas las atenciones y reservas, ha tenido un superávit de doscientas mil pesetas. Pues bien, de esa cantidad, sesenta mil pesetas han ido a incrementar los fondos de la sección del Seguro Patronal. Y siguiendo ese camino, si las secciones ricas que son Accidentes e Incendios, prestan su concurso económico a la del Seguro Patronal, los asegurados en ella, en caso de enfermedad, invalidez, vejez y muerte, cobrarán espléndidas indemnizaciones a cambio de lo poquísimo que aportaron. Esto es: todo patrono inscrito en la "Mútua Balear", tendrá asegurado el porvenir mediante aquellos recursos que de otro modo hubiesen salido de Mallorca para enriquecer a los accionistas nacionales y extranjeros.

¿Soñamos...? No. Con lo único que no puede fantasearse es con los números, y éstos, hace mucho tiempo que están bajo nuestro dominio, como, afortunadamente para todos los mutualistas el tiempo lo viene confirmando. Cuando se tiene la fe puesta en Dios, en España y en Franco, los obstáculos se convierten en medios... y viceversa. Y si no que lo digan los rojillos, con su persecución al elemento patronal, con sus colectivizaciones ayunas de sentido, puesto que matando el patrono matoran la gallina de los huevos de oro, valor insustituible en la economía a menos que no se organice el mundo bajo otro sistema, lo que por ahora no es probable. El ejemplo de Rusia no parece cundir. La España de Franco acabó de desacreditarlo.

ANDERSEN.

Pamplona. — Continuaron, con el mismo esplendor y brillantez que fueron la nota característica de la jornada anterior, los actos conmemorativos del glorioso Movimiento Nacional.

Desde primeras horas de la mañana no cesó de afluir a la capital gran número de contingentes de navarros, llegados de las más apartadas localidades de la provincia. Llegaron también de todos los pueblos navarros, asociaciones y delegaciones de las entidades oficiales y organizaciones del Movimiento, con sus sacerdotes, Alcaldes, padres, madres y viudas de los mártires de nuestra victoriosa Cruzada de liberación. Acudieron también a la capital numerosos grupos de reugetes, voluntarios navarros, que desde los primeros días del Movimiento empuñaron las armas para redimir a España.

La ciudad presentaba un aspecto verdaderamente grandioso, engalanada magníficamente y vibrando de emoción patriótica.

A las seis de la mañana, las bandas de música recorrieron las calles de la ciudad, para anunciar los magnos acontecimientos del día. A las siete se celebró el tradicional encierro de los toros de Trespalaos, que habían de ser lidiados en la corrida extraordinaria de la tarde. Como de costumbre, grupos interminables de nuestros bravos muchachos, hicieron su entrada en el coso taurino, seguidos de cerca por los bichos. A pesar de la lluvia abundante que cayó desde primeras horas de la mañana, no se desanimaron los corredores y la animación fué formidable.

La gran concentración

A las siete y media, en la explanada y estación de autobuses, fueron reuniéndose numerosos contingentes de voluntarios navarros pertenecientes a las unidades que tomaron parte en la Cruzada Nacional y voluntarios que constituyeron la columna que el día 19 de Julio de 1936 partió para Somosierra, que se agruparon para acompañar al guión que había de ser condecorado con la Medalla Militar.

A las nueve y media tuvo lugar la gran concentración en la plaza del Castillo, que estaba magníficamente engalanada. Toda la inmensa plaza rebosaba de público. Poco antes de las nueve y media llegaron el teniente general Orgaz, el Ministro de Justicia, señor Conde de Rodezno; el Subsecretario, don Luis Arellano; varios generales y las autoridades todas de Navarra.

El general Orgaz pasó primeramente revista a las tropas, entre los aplausos de la multitud. Tanto la llegada del general Orgaz y del Ministro de Justicia, como la entrada en la plaza del Castillo de todas las asociaciones que habían de tomar parte en la concentración, dieron lugar a verdaderas explosiones de entusiasmo y fervor patriótico. Hubo también aclamaciones delirantes y clamorosas a la llegada de los Caballeros Mutilados y de los padres, madres y viudas de los heroicos cruzados navarros muertos en defensa de Dios y de la Patria.

Los voluntarios del primer día

En la plaza del Castillo se desbordó el entusiasmo de la multitud a la llegada de las fuerzas voluntarias navarras que se presentaron el primer día del Movimiento. A su mando marchaban los generales Rada y García Escámez y figuraba entre los voluntarios el señor Arellano y el señor Valenzuela y los coroneles Navarro y Sotelo, así como numerosísimas personalidades.

Presenciaban el desfile de estos voluntarios los tenientes generales Orgaz y Castro Girona y los generales Solchaga, García Valiño e Iruetagoiena, así como la viuda del llorado general Mola, la Consejera Nacional Srita. María Rosa Urraca Pastor y numerosos familiares de los navarros caídos en el frente.

Misa de campaña

En un magnífico altar emplazado a la entrada de la Avenida de Carlos III, en las inmediaciones del palacio de la Diputación, se celebró una misa de campaña, que resultó emocionante en extremo. Ofició el Prelado de la diócesis, Dr. Olaechea.

Luego el Gobernador Militar leyó el bando firmado por el general Mola el cual se declaraba el estado de guerra en Navarra el día 19 de Julio de 1936 y el Presidente de la Diputación leyó el decreto por el que se concedía a Navarra la Cruz Laureada de San Fernando.

Imposición de condecoraciones

Seguidamente el teniente general Orgaz impuso las corbatas de la Medalla Militar a los guiones de la columna que, al mando del general García Escámez, salió el primer día del Movimiento para dirigirse a Somosierra.

Después impuso la Medalla Militar a los generales Solchaga, García Escámez, capitán Vulnes, al cabo de Infantería don Francisco Burtegui, en la persona de su madre, y a las viudas del general Mola y de don José Gavarra.

Acto seguido el teniente general Orgaz y el Presidente de la Diputación impusieron la medalla creada por la Diputación a los familiares de los caídos por Dios y por España. Entre los condecorados figuraba la viuda del malogrado general Mola, que fué ovacionadísima por la multitud.

Discurso del general Orgaz

El general Orgaz, al imponer las condecoraciones, pronunció un elocuente discurso de encendidos elogios a Navarra, por sus virtudes y por su acendrado patriotismo. Dijo que Navarra, al acudir al llamamiento del deber, desde los primeros momentos, supo salvar a la Patria. Añadió que Navarra, ahora como siempre, será ejemplo digno de disciplina, de patriotismo y de sacrificio.

Al finalizar su gran discurso el general Orgaz, se desbordó el patriotismo de la muchedumbre, que aclamó a España y al Ejército.

Brillante desfile

Terminada la misa y la imposición de condecoraciones, tuvo lugar un desfile brillante ante el Ministerio de Justicia, generales, autoridades, etc. Después del desfile de los voluntarios y mutilados de guerra, desfilaron una enorme muchedumbre entre vitores ensordecedores a España, a los reugetes, a las Brigadas de Navarra, etc.

Imposición del fagín al general Solchaga

Por la tarde, en el salón de la Diputación, tuvo lugar un acto brillante, en el que se entregó el fagín de divisionario al general Solchaga, fagín regalado por el Ayuntamiento con una dedicatoria grabada en una placa de plata.

El Alcalde, señor Santaolalla, ofreció el fagín al general Solchaga, quien agradeció con sentidas palabras el homenaje, diciendo que procurará llevar siempre con honor este fagín. Añadió que este homenaje lo dedicaba a las gloriosas Brigadas de Navarra.

Corrida de toros

Más tarde se celebró la anunciada corrida de toros, encontrándose la plaza artísticamente adornada. La corrida fué, en general, muy entretenida y el público salió satisfecho de la misma.

Seguidamente el teniente general Orgaz impuso las corbatas de la Medalla Militar a los guiones de la columna que, al mando del general García Escámez, salió el primer día del Movimiento para dirigirse a Somosierra.

Después impuso la Medalla Militar a los generales Solchaga, García Escámez, capitán Vulnes, al cabo de Infantería don Francisco Burtegui, en la persona de su madre, y a las viudas del general Mola y de don José Gavarra.

Acto seguido el teniente general Orgaz y el Presidente de la Diputación impusieron la medalla creada por la Diputación a los familiares de los caídos por Dios y por España. Entre los condecorados figuraba la viuda del malogrado general Mola, que fué ovacionadísima por la multitud.

Discurso del general Orgaz

El general Orgaz, al imponer las condecoraciones, pronunció un elocuente discurso de encendidos elogios a Navarra, por sus virtudes y por su acendrado patriotismo. Dijo que Navarra, al acudir al llamamiento del deber, desde los primeros momentos, supo salvar a la Patria. Añadió que Navarra, ahora como siempre, será ejemplo digno de disciplina, de patriotismo y de sacrificio.

Al finalizar su gran discurso el general Orgaz, se desbordó el patriotismo de la muchedumbre, que aclamó a España y al Ejército.

Brillante desfile

Terminada la misa y la imposición de condecoraciones, tuvo lugar un desfile brillante ante el Ministerio de Justicia, generales, autoridades, etc. Después del desfile de los voluntarios y mutilados de guerra, desfilaron una enorme muchedumbre entre vitores ensordecedores a España, a los reugetes, a las Brigadas de Navarra, etc.

Imposición del fagín al general Solchaga

Por la tarde, en el salón de la Diputación, tuvo lugar un acto brillante, en el que se entregó el fagín de divisionario al general Solchaga, fagín regalado por el Ayuntamiento con una dedicatoria grabada en una placa de plata.

El Alcalde, señor Santaolalla, ofreció el fagín al general Solchaga, quien agradeció con sentidas palabras el homenaje, diciendo que procurará llevar siempre con honor este fagín. Añadió que este homenaje lo dedicaba a las gloriosas Brigadas de Navarra.

Corrida de toros

Más tarde se celebró la anunciada corrida de toros, encontrándose la plaza artísticamente adornada. La corrida fué, en general, muy entretenida y el público salió satisfecho de la misma.

El general Moscardó a América

Zaragoza. — El coronel degado de la Cruz Roja en América del Sur, don Adolfo Capella, se ha entrevistado con el heroico general Moscardó, quien le ha prometido que en el próximo mes realizará un viaje a América, para agradecer a los españoles residentes en aquellas repúblicas sus constantes y generosas aportaciones y colaboraciones que prestaron a la causa nacional estos años de guerra.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Información local

Tribunal Regional de Responsabilidades políticas de Palma de Mallorca

Edicto
A los efectos del artículo 35 de la Ley de Responsabilidades Políticas y para público y general conocimiento, se da cuenta por el presente Edicto de haber quedado constituido este Tribunal y sus Juzgados Instructor y Civil Especial, domiciliado provisionalmente en la calle San Jaime número 19 (Comisión de Incautación de Bienes).

Las propuestas que pueden presentar cualquier Autoridad Militar o Civil, Agentes de Policía, o Comandantes de Puerto de la Guardia Civil, y las denuncias que por escrito y firmadas pueden formular cualquier persona natural o jurídica contra quienes se les considere comprendidos en los casos de responsabilidad señalada en el artículo 4.º de la Ley deberán contener a ser posible los siguientes datos: nombre, apellidos, edad, estado, profesión u oficio del denunciado; último domicilio del mismo; lugar en que se encuentra en el momento de formularse la denuncia; relación de sus bienes y punto donde radican; valor aproximado que se les atribuyen; hechos que se le reputan el inculcado con indicación de las pruebas que pudieran acreditarlo; causa o causas de las enumeradas en artículo 4.º en el que se le considera inculcado; si hubiera efectuado el inculcado cualquier clase de enajenación de bienes posterior al 13 de Julio del 36.

Las propuestas de las Autoridades o sus Agentes deben dirigirse a este Tribunal. Las denuncias de particulares se presentarán al mismo Tribunal, o al Juzgado Provincial de Responsabilidades, o ante el Juzgado de Primera Instancia o Municipal donde reside el denunciante, ante el cual se ratificará este y justificará su personalidad.

Encarezco a los señores Jueces de Instrucción o Municipales la necesidad de que cualquier denuncia que ante ellos se formule contenga los datos del artículo 36 de la Ley que anteriormente se expone.

Palma, 20 de Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Presidente, Eduardo García Serena.

Organizaciones Juveniles

Visitas al campamento
Todos los domingos a partir del próximo día 23 estará abierto el Campamento Regional Ciudad Rodrigo instalado en Santa Ponsa, para que sea visitado por las familias de los acampados, en particular y público en general, no permitiéndose la visita en otros días que los domingos indicados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 20 Julio de 1939. Año de la Victoria.

El Delegado Provincial de O. J.

En virtud del Decreto publicado el día 8 del corriente, la correspondencia postal hallase gravada con una sobretasa desde el día 15 al 25 conforme a los términos que se establecen en dicho Decreto.

Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo de 20 de Julio de 1939.

Número premiado 703 con 40 pesetas.

Aproximaciones 702-704 con 3 pesetas.

¡Arriba España!

Del Gobierno Civil

Ayer estuvo a cumplimentar al Gobernador civil señor Vázquez Ramos, el general Perogordo.

Boletín religioso

SABADO, 22
Santa María Magdalena, penitente y S. Cirilo.

CUARENTA HORAS

Concluyen en Santa María Magdalena, dedicadas a su Titular. Fiesta de la Santa, habrá misas rezadas de 7 a 9. A las 10 y media Misa mayor solemnemente cantada por la Rda. Comunidad con sermón por el Rdo. don Antonio Artigues, Pbro. Después de la Misa mayor exposición del Santísimo a las 12, Misa y Novena de Santa Catalina Tomás, y a las 7 y cuarto

de la tarde continuación de la misma con sermón por el Rdo. P. Muedra, S. J. y reserva de S. D. M. precedida de solemne Te Deum.

CIRAS FUNCIONES

En Montesión, empieza la Novena de San Ignacio de Loyola. Se hará durante las misas de 6 y 7 y media.

VISITA

A Nuestra Señora de la Cueva Santa, en Santa Clara.

B. OLIVER CAPO

ESPECIALISTA EN DIABETES
Consulta de 11 a 1.
Plaza Santa Catalina Tomás, 24.

El servicio de gas

El servicio de gas, que a consecuencia de la guerra se interrumpió por la noche, pronto volverá a ser continuo.

Ello constituye una nueva prueba de que caminamos con paso seguro a la normalidad.

Según noticias, a mediados del próximo Agosto cesará la interrupción nocturna de fluido.

Ciclismo

La "Copa España" y el "Premio Estrich". — Este último fue ganado por el mallorquín Salom.

En Barcelona, organizada en homenaje al Ejército Nacional, se corrió en el parque de la Ciudadela la carrera anunciada de 32 vueltas al circuito o sean 50 kilómetros.

La clasificación quedó establecida así:

1. Battesini (italiano).
2. Guerra (italiano).
3. Plans
4. Flaquer
5. Sponetti (italiano).
6. Rodríguez (portugués).

También se corrió, antes de esta prueba, el "Premio Estrich", para principiantes, a diez vueltas, en la cual venció nuestro paisano Salom.

La Vuelta Ciclista a Mallorca

Por la "Peña Nicolau" se siguen con gran interés los trabajos de organización de la "V Vuelta Ciclista a Mallorca" que este año se espera revestirá extraordinaria importancia, teniendo la esperanza que a esta prueba concurrirán las primeras figuras del ciclismo nacional y algunos ases extranjeros que han demostrado interés en participar en ella.

Nota oficiosa del Comité Regional de Baleares de la U. V. E.

Estando actualmente en período de reorganización las actividades ciclistas de este Comité y en vísperas de la realización de una serie de carreras altamente interesantes, se pone en conocimiento de todos los Emprendedores, Directores de Velódromos, Presidentes de Clubs y Corredores, etc. etc., se sirvan pasar a la mayor brevedad posible por el local de este Comité (Voz Sport Balear) para formular las nuevas peticiones de licencias, presentando las correspondientes fotografías y previo pago del importe debido.

Comisión Inspector Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

AVISO

A los Caballeros Mutilados de Guerra don Nicolás Carrió Bernat, don Jaime Salom Frutos, don Rafael Perelló Carbonell, don Mateo Picornell Grau, don Gabriel Ferrer Genovart, don Onofre Gemila Riera, don Bartolomé Mir Solvellas, don Rafael Bosch Nadal, don Pedro Genovart Serra, don Jaime Llabrés Serra, don Antonio Castillo Rodríguez, don Vicente Rosselló Juan, don Miguel Benassar Sureda, don Jaime Ripoll Ripoll, don Leonardo Bernat García, don Gabriel Oliver Mas, don Juan Oropéza Pérez, don Bartolomé Risselló Lluís, don Juan Mas Lull, don José Márquez González, don Juan Joanillas Riera, don Andrés Forteza Forteza, don Antonio Horrach Mas, don Bartolomé Perelló Torresas.

Se presenten a la Comisión (Palacio de la Diputación) para hacerles entrega de los títulos de Caballero Mutilado, previa presentación de cinco fotografías tamaño carnet.

Palma 19-7-39. Año de la Victoria.

Notas de Sociedad

Peticiones de mano

Por los señores de Mazarrasa y para su hijo don Roberto, Capitán de Artillería, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita doña Carmen Coll Dezcailar, y por los señores de Pascual y para su hijo don José Antonio ha sido pedida la mano de la también bella y distinguida señorita doña Fernanda Coll Dezcailar, hijas de nuestro particular amigo el Coronel de Ingenieros don Joaquín Coll Fuster.

Las bodas se celebrarán en breve.

El Comandante Militar de Marina

Ha regresado a nuestra ciudad, posesionándose de su cargo, el Comandante Militar de Marina don Gabriel Rodríguez Acosta.

Sea bienvenido.

Destino

A petición propia ha sido destinado a prestar sus servicios en las oficinas de la Trasmediterránea en Fernando Poo, nuestro amigo el funcionario de la misma el joven don Juan Quart Esteve, el cual ha salido ya para su nuevo destino.

De viaje

Para Alicante, a bordo del vapor correo salieron ayer, al medio día don Gabriel Nadal, don Juan Adrover, don Luis Rodríguez, don Miguel Forteza Piña.

Esta mañana, en avión, han salido para la península don Rafael Llauger, don Pedro Vidal Galán, doña Juanita Medina Piña, don Luis Boix Farre, doña María Marcé Martí, doña Elvira Font de Fontdevila, don José Fontdevila, don Cosme Vidal, don Armando Lombarte, doña María Canals Coll, doña Ana Rosselló Font, doña Mercedes García Rosselló.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I", han llegado procedentes de Barcelona don Pedro Morell Ripoll, con su distinguida esposa doña María Josefa García Rosselló, el Capitán de Infantería don Bartolomé Llompart Ginard, don Sebastián Simó, doña Catalina Roca y don José Coll, esposa e hija.

En avión, ha llegado a nuestra ciudad don Joaquín Rovira, acompañado de su distinguida esposa, doña Concepción Sampere y su hija.

Se inauguró la Exposición de maquetas para el monumento al «Baleares»

Ayer, a las seis, en el salón contiguo al "Café Born", que antiguamente ocupaba "Auxilio Social", situado en el Paseo del Generalísimo Franco, tuvo lugar el solemne acto inaugural de la exposición de proyectos presentados para la erección de un monumento que perpetúe la memoria del glorioso crucero "Baleares", del concurso abierto por nuestro querido colega "La Última Hora".

En el centro del salón, teniendo por fondo la bandera de combate del "Baleares", figura un busto del Caudillo Franco; en los muros laterales, aparecen las banderas rojinegra y blanca con la cruz de Borgoña y a ambos lados del busto y de la puerta figuran atributos de la Armada.

Se hallan expuestas 14 maquetas, de autores nacionales y extranjeros, llamando vivamente la atención algunos de ellas.

Asistieron al acto inaugural, el Lacruz, el Gobernador Civil, señor Comandante General señor Cánovas Vázquez Ramos; el Alcalde de Palma, señor Riera, con el Secretario del Ayuntamiento, señor Rosselló y Cazador, y el Archivero, don José María Tous y Maroto; el Presidente de la Diputación, señor Vila, y el Vicepresidente, señor Moragues; el Jefe accidental de la Base Naval, señor Alvarez Ossorio; el de la Región Aérea, señor Galán; el general, señor Pou, y los Jefes y oficiales del Ejército señores Seguí, Mariscal, Nouvillet, Salgado, Taix y Pascual; el Presidente de la Junta Reguladora, Comandante don José Casanovas; el M. I. Sr. don Andrés Caimari, Canónigo, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca y del Ilmo. Cabildo Catedral; el Comandante don Gonzalo Arnic, secretario provincial del Movimiento, y don Sebastián Sancho Nebot, Jefe de Propaganda; los Cónsules de Alemania y Francia señores Déde y

Auyvet; el Director de la Sucursal del Banco de España, señor Roca; el propietario don Juan D. Saridakis; el Director de la Compañía de Ferrocarriles de Sóller, señor Castellet; el Presidente de la Cámara de Comercio señor Casanovas Obrador, que además ostentaba la representación de la Junta de Obras del Puerto; el Director de la Escuela de Artes y Oficios, señor Barceló; el Presidente de la Asociación de la Prensa, señor Brondo; nuestro Director, señor Amengual; el Director de la Compañía de Tranvías, señor Torres; y el del Crédito Balear, señor Espina; el Ingeniero provincial, señor Parietti; el Interventor de Hacienda jubilado, señor Tortosa; el Jefe de Negociado de Correos, señor Mató; representantes de la Prensa y otros invitados, entre los que figuraban distinguidas señoras y señoritas.

Recibieron y atendieron a los visitantes el director de "La Última Hora", don José Tous Ferrer, y sus hijos.

Los visitantes expresaron su entusiasmo por la iniciativa y elogiaron grandemente a algunos de los proyectos presentados.

Después de la inauguración una banda de música interpretó los Himnos del Movimiento y Nacional, dando los gritos de: Franco, Franco, Franco; ¡Arriba España! de iniciador del proyecto don José Tous Ferrer.

Cuidaron de la instalación y del local el artista señor Costa y el industrial, señor Quesada.

Los trabajos de construcción del Monumento darán comienzo tan pronto sea designado, por la Autoridad competente, el lugar donde haya de erigirse.

Durante las obras de construcción continuará abierta la suscripción para sufragar los gastos del Monumento.

Delegación provincial de Abastecimientos

La tasa de las hortalizas y frutas

Regirá desde mañana, día 22, hasta el día 28 del presente mes

HORTALIZAS

Tomates por cajas, 0'40 kg. detallista; 0'50 kg. consumidor.

Cebollas, por sacos, 0'25 kg. detallista; 0'30 kg. consumidor.

Ajos en manojos, por 5 kgs.: 0'70 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Ajos en ristra, por 5 kgs.: 0'80 kg. detallista; 0'90 kg. consumidor.

Zanahoria pequeña (pestenegó), por manojos, a 1'50 docena detallista; 0'15 uno.

Zanahorias grandes, por manojos, a 1'00 docena detallista y a 0'10 manojos consumidor.

Lechugas y escarolas grandes, por docenas; 1'50 docena; 0'15 una.

Lechugas y escarolas pequeñas, por docenas, a 1'00 docena; 0'10 una.

Coles (pesando 12 kgs. o más docena) por manojos; 1'00 docena; 0'40 una.

Coles (pesando menos de 12 kgs. docena), 3'30 docena; 0'30 una.

Aceitunas por manojos id. 1'00 docena; id. 0'10 manojos.

Rabanitos por manojos, id. 1'50 docena; 0'15 uno.

Judías finas: por 5 kgs., 1'20 kg.; id. 1'40 kg.

Judías entrefinas: por 5 kgs., 0'60 kg.; id. 0'70 kg.

Judías a desgranar (confit): por 5 kgs., 0'60 kg. detallista; 0'70 kg. consumidor.

Habiñuelas llamadas de Trinchet, 5 kgs., 0'65 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Pimientos, por 5 kg.: 0'65 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Berenjenas, por 5 kgs.: 1'00 kg. detallista; 1'20 kg. consumidor.

Calabacines: por docenas, id. 1'00 docena; id. 0'10 uno.

FRUTAS

Plátanos por racimos; precio detallista, 2'15 docena; consumidor 2'40 docena.

Higos frescos, por 10 docenas. 0'20 docena detallista; 0'25 docena consumidor.

Naranja valenciana corriente a 0'50 kg. detallista; 0'60 kg. consumidor.

Naranja valenciana escogida, por cajas: 0'60 kg. detallista; 0'70 kg. consumidor.

Naranja valenciana sanguínea, por cajas, 0'70 kg. consumidor; 0'80 kg. consumidor.

Albaricoques primera, por cajas: 0'40 kg. detallista; 0'50 kg. consumidor.

Albaricoques segunda, por cajas: 0'30 kg. detallista; 0'40 kg. consumidor.

Albaricoque tercera, por cajas: 0'20 kg. detallista; 0'30 kg. consumidor.

Ciruela negra, por cajas: 0'40 kg. detallista; 0'50 kg. consumidor.

Ciruela japonesa primera, por cajas: 1'05 kg. detallista; 1'20 kg. consumidor.

Ciruela japonesa segunda, por cajas, 0'70 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Ciruela "Frare roig" por cajas: 0'50 kg. detallista; 0'60 kg. consumidor.

Peras de San Juan, por cajas: 0'70 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Peras "Blave", por cajas: 1'50 kg. detallista; 1'75 kg. consumidor.

Peras de Agua primera, por cajas: 1'05 kg. detallista; 1'20 kg. consumidor.

Peras de agua segunda, por cajas: a 0'70 kg. detallista; 0'80 kg. consumidor.

Peras de la Reina primera, por cajas: 1'50 kg. detallista; 1'75 kg. consumidor.

Peras de la Reina segunda, por cajas: a 1'05 kg. detallista; 1'20 kg. consumidor.

Peras de la Nau, primera, por cajas: 1'10 kg. detallista; 1'25 kg. consumidor.

Peras de la Nau, segunda, por cajas: 0'75 kg. detallista; 0'90 kg. consumidor.

Manzana de "la rosa", por cajas: 0'85 kg. detallista; 1'00 kg. consumidor.

Manzanas otras variedades, por cajas: 0'40 kg. detallista; 0'50 kg. consumidor.

Limonas: por cajas o cestos, agrillista-cultor a mayorista, 0'40 kg.; detallista 0'50 kg.; consumidor 0'60 kg.

Naranjas corrientes, por cajas o cestos, agricultor a mayorista, 0'65 kg.; detallista 0'75 kg.; consumidor 0'85 kg.

Naranjas escogidas, por cajas o cestos agricultor a mayorista 0'75 kg. detallista 0'85 kg.; consumidor 1'00 kg.

NOTA: Cualquier fruta que por su estado de madurez o sanidad no sea aceptable comercialmente, queda prohibida la venta de la misma. Para reclamaciones dirigirse al señor Administrador o Celadores del Mercado.

Ha de tenerse en cuenta que los precios para el mayorista en la clasificación de limones, naranjas y mandarinas, son puestas sobre vagón, carro o camión pueblo de procedencia, siendo de su cuenta los gastos hasta destino.

A toda mercancía importada deberá colocarse a la vista del público, un

Ayer, en el Ayuntamiento Presentación del nuevo Alcalde a los funcionarios municipales

En el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró ayer a las once el acto de presentación del Alcalde, señor Riera Alemany, a los funcionarios de la casa.

Efectuó la presentación del nuevo Alcalde—ya conocido por muchos de los empleados, por haber actuado de concejal en tiempos del Gobierno de la dictadura del General Primo de Rivera—el Secretario de la Corporación, señor Rosselló Cazador, quien en frases adecuadas, le ofreció la cooperación de todos para trabajar en bien de la Ciudad y con el solo deseo de obedecer las órdenes que de él recibían.

El Alcalde, señor Riera, agradeció, estimándolo muchísimo las frases del señor Secretario, como Jefe del personal de Oficinas de la Casa, saludando a todos los funcionarios, a los que se ofreció incondicionalmente, prometiendo complacer cuantas justas aspiraciones puedan el y el Consistorio satisfacer en relación a los servicios que se presten; para lo cual exigirá un estricto y fiel cumplimiento del deber.

No esperaba—añadió—llegar a ocupar este puesto; pero ya que he sido nombrado espero que con la cooperación del trabajo e inteligencia de todos Vds. y con mi férrea voluntad puesta al servicio de Palma, podrá llevar a cabo la gestión que me ha sido encomendada.

Manifestó después que por los cargos que había desempeñado conocía el funcionamiento de las oficinas municipales, recordando a todos actividad y perfección en el trabajo, sin precipitaciones ni distinciones, atendiendo a cuantos se presenten con igual rectitud, sin ver en ellos más que a un ciudadano a quienes se ha de

atender lo más breve y pronto posible.

Y así, en perfecta unión, día, los empleados y el pueblo peraremos a hacer que España es una y libre vuelva otra grande, como todos deseamos.

Terminó el señor Riera, momento, con las voces de: "Franco", "Franco"; ¡Arriba España! y ¡Viva España! con gran entusiasmo por todos sentes.

El Alcalde, que antes de

nar el salón se abrazó con

tario, fué objeto por todos

dca de grandes muestras de

consideración.

Presentación

El Alcalde, señor Riera

cumplimentó ayer por las

las primeras Autoridades.

En el Consistorio estuvo

ludal al Alcalde el Excmo.

neral don José Perogordo,

de los servicios de antes

el ex-Diputado a Cortes,

domé Fons; el Ilmo. señor

de la Audiencia Territorial,

quín Delgado; el Ilmo. señor

la Región Aérea de Balea

José Galán Guerra, acompañados

los Capitanes señores Mor

qual; la Excmo. señora de

na Alonso, viuda de Goded;

me Garcés Alemany, y don

Palliser Grau; don José Pu

rell, don Jaime Euseñat, don

so Canals, don Antonio Es

ragues y don Bartolomé Es

Presentación

Se ruega a doña Beatriz

rra Urribarri, que se pers

Negociado de Gobierno y

este Excmo. Ayuntamiento,

terarla de un asunto que le

Ayer se reunió la Comisión gestora de la Diputación

Ayer celebró sesión la Comisión Gestora, presidida por don Pedro Vila y con asistencia de los señores Moragues, Alabern, Erasmo, Dezcailar y Salom.

Fueron aprobadas cuentas por servicios provinciales y de gastos de la comisión en la Sección de Vías y obras y de las obras de reparación y conservación ejecutadas en varios caminos vecinales.

Se acordó abonar el señor Ingeniero Director de dicha Sección 10 mil pesetas en concepto de adelanto para atender a obras de reparación y conservación de caminos vecinales.

Fue admitida la renuncia del cargo del Agente Recaudador del Impuesto de cédulas personales en Muero, y pasó a la Ponencia de Hacienda un oficio de la Dirección del Instituto de Crédito para la Reconstrucción nacional, interesando se le comunique, si la Diputación tiene un órgano recaudatorio adecuado para el cobro de la "Prestación personal".

La Comisión queda enterada con complacencia de un oficio del señor Capitán Jefe de Transmisiones participando que cesó en sus servicios en Radioescucha e Informaciones de la Comandancia General el taquígrafo de la Diputación señor Bauzá Castilla, habiendo demostrado verdadero celo y buena conducta.

El artículo 6.º del Decreto de Mayo de 1939 determina Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de la Sección de Personal que los Patronos que figuran en la Sección, antes de insertar en ella, existen inscritos disponibles que interesan.

Los Obreros anunciados inserto previamente como en la citada Oficina de Colocación se previene el Decreto de Octubre de 1938, el que, así termina que el incumplimiento de las obligaciones se corrige a de 50 a 500 pesetas.

SUPERSILK

Lo mejor para lavar cada.

SE VENDE TERRAZA

de 1.000 a 3.000 metros cuadrados poblado de árboles frutales producción y agua abundante Ametler Nou (Vivero).

MOTORES - BOMBAS

Industriales, Marinos y Navales y de Ocasión Garra Juan Company, C. Ruido 10, bla. Los sábados café Colón Mayor. Palma.

Los "flechas navales" mallorquines

Esta mañana han regresado, después de tomar parte, con sus camaradas de toda España, en el crucero últimamente celebrado

También llegaron los "flechas navales" catalanes

Esta mañana, a las siete y media, ha llegado a nuestro puerto el vapor "Ciudad de Alicante", a bordo del cual "flechas navales" de todas las Academias de España han realizado un crucero por los puertos de la península, habiendo visitado también el de Lisboa, viaje que ha sido de estudio y de prácticas. Ha ido al mando de la expedición el Capitán de Navío don Lúgardo López, Comandante de Marina de Barcelona, viajando también, en calidad de Inspector, el Comandante Militar de Marina de esta Base Naval don Gabriel Rodríguez Acosta. El "Ciudad de Alicante", que viene procedente de los puertos de Málaga, Algeciras y Cádiz donde ha desembarcado los "flechas navales" de las Academias de dichas ciudades ha rendido su viaje a nuestra ciudad

De la Inspección provincial de 1.ª enseñanza Los Cursillos de organización y perfeccionamiento del Magisterio

De la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se ha recibido el siguiente escrito: Para cumplimentar la Orden Ministerial de 27 de junio último inserta en el B. O. del Estado del 7 del actual, organizando Cursillos de Organización y perfeccionamiento del Magisterio que han de celebrarse en todas las capitales de provincias del 1.º al 15 de septiembre próximo; esta Jefatura se ha servido disponer: 1.º—Todos los Maestros comprendidos en la citada Orden, que deseen asistir a los mencionados Cursillos, solicitarán antes del día primero de agosto su inscripción en los mismos ante la Jefatura de la Inspección de primera Enseñanza de su provincia. El Inspector Jefe de cada provincia formulará relación nominal, alfabética, de los solicitantes, remitiendo un duplicado de la misma a esta Jefatura del Servicio Nacional de primera Enseñanza. 2.º—Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 4.º de la mencionada Orden, los Maestros al solicitar su inscripción, enviarán al Inspector Jefe de primera Enseñanza de su provincia la cantidad de catorce pesetas para que, con cargo al Presupuesto del Material de la Escuela, puedan recibir la obra en dos tomos, editada por el Ministerio de Educación Nacional y denominada "Cursos enseñanza primaria", cuyo índice se acompaña a esta Orden, debiendo indicar cada Maestro solicitante, su nombre y lugar o domicilio donde ha de remitirse. Esta obra figurará en adelante como obligatoria en la Biblioteca del Maestro y su lectura y estudio servirá al mismo de preparación obligada para el mayor fruto de los Cursos anunciados y facilitará el futuro desarrollo de su labor docente. 3.º—Si el número de maestros solicitantes fuese superior al de ejemplares editados, al celebrarse el Cursillo, la Jefatura del Servicio Nacional distribuirá proporcionalmente en todas las provincias, la mencionada obra, sirviéndose su totalidad lo más rápidamente posible, dentro de los primeros días del curso próximo. 4.º—Los inspectores Jefes remitirán a esta Jefatura la relación nominal de maestros que solicitaron esta obra y girarán en la fecha del 10 de agosto el importe total de lo recaudado al Habilitado de este Ministerio. 5.º—Se encarece la mayor diligencia y solicitud en el cumplimiento de este servicio por parte de los maestros cursillistas y de los inspectores Jefes. La Jefatura del Servicio Nacional de primera Enseñanza resolverá las dudas que en la interpretación de lo dispuesto puedan presentarse. Los inspectores Jefes acusarán a esta Jefatura recibo, por telegrama de esta circular que debe de llegar a conocimiento de todos los maestros lo más rápidamente posible.

Lotería Nacional Sorteo de ayer TRES PREMIOS EN PALMA

Burgos. — En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en esta ciudad, resultaron premiados los siguientes números: Con el primer premio, de 2.000.000 de pesetas, el número 40.190, despachado en Madrid. Con el segundo premio, de 1.000.000 de pesetas, el número 38.915, despachado en Soria. Con el tercer premio, de 750.000 pesetas, el número 1.075, despachado en Madrid. Con el cuarto premio, de 500.000 pesetas, el número 15.998, despachado en Santander. Con el quinto premio, de 250.000 pesetas, el número 3.530, despachado en San Sebastián. Con sextos premios, de 100.000 pesetas cada uno, el número 33.218, despachado en Sevilla, y el número 5.116, despachado en Algeciras. Con séptimos premios, de 50.000 pesetas cada uno, el número 27.324, despachado en Madrid, y el 1.886, despachado en Barcelona. Y con octavos premios, de 25.000 pesetas cada uno, el número 3.153, despachado en PALMA; el 31.508, despachado en Madrid; y el 41.966, despachado en Sevilla. Además, resultaron premiados con 15.000 pesetas los números 35.489 y 15.613, despachados en PALMA; 31.452, 7.423, 21.360, 46.236, 26.548, 35.281, 49.033, 9.099, 18.621 y 33.345.

Movimiento de buques

Entraron, ayer, a nuestro puerto los paibotes "Cala Marsal", procedente de Barcelona, y "Cala Mitjana", de Valencia y la balandra "Pepe Matutes", de Ibiza. Salieron, ayer, de nuestro puerto el vapor correo de Ibiza y Alicante "Vicente Puchol", y los paibotes "Cala Fornell" y "Cala Tuent". Esta mañana han llegado los vapores "Rey Jaime I", procedente de Barcelona y "Ciudad de Alicante", de Cádiz. También ha llegado el buque alemán de carga "Atlas" procedente de Barcelona.

Madrid, 14 de julio de 1939. Año de la Victoria.—El Jefe del Servicio Nacional de 1.ª Enseñanza.—R. Toledo.—Rubricado. Esta Inspección se complace en publicar el precedente escrito para conocimiento de los señores Maestros de esta Provincia. Palma, 20 julio 1939. Año de la Victoria.—El Inspector Jefe, Jaime Rosselló Biblioti.

Un telegrama del Duce al Caudillo

Y otro del Conde Ciano

El Caudillo ha recibido los siguientes telegramas:

De Mussolini:

Mientras Ud. y el pueblo español celebran en el Año de la Victoria el tercer aniversario del comienzo de la Revolución Nacional, quiero comunicarle que el Gobierno y el pueblo italiano participan fraternalmente de estas fiestas. Quiero añadir que el pueblo italiano no ha seguido con el máximo interés y entusiasmo las manifestaciones que Ud. y el pueblo español hicieron al Conde Ciano. Las manifestaciones demostraron inequívocamente a la solidaridad espiritual y política que une nuestros dos pueblos.

Reciba mis amistosos saludos personales y cordiales deseos.

Del Conde Ciano:

Al dejar vuestro país donde tan vivas muestras de simpatía para el Duce y para la Italia fascista he recibido, hago renovar ante V. E., Glorioso Caudillo de España y Jefe de la Revolución Nacional, la expresión del más vivo aprecio y amistad de Italia como lo hizo en las horas difíciles de la guerra en estos momentos en que gracias a vos Caudillo vuestra patria se encuentra salvada y renovada.

Un crucero de recreo para las camaradas de la Sección Femenina

Durará 20 días y se realizará a bordo de la motonave "Ciudad de Alicante"

Para premiar la labor realizada por las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS durante la guerra, prestando servicio, bien en los Hospitales curando a los heroicos defensores de la Patria que recibieron heridas en los frentes, o que trabajaron en otras instituciones, y que se han hecho acreedoras de un descanso bien ganado, se ha organizado un crucero de recreo, que se verificará a bordo de la motonave "Ciudad de Alicante". El crucero empezará en Cádiz el primero de Agosto y durará veinte días, haciendo escala en Lisboa, Vigo, Villagarcía, Gijón, Santander y Bilbao y terminando en San Sebastián.

Retractación solemne del Catedrático D. Andrés Ovejero

Una carta al P. Francisco Peiró

Madrid. — El Catedrático de la Universidad central don Andrés Ovejero, ha hecho pública una solemne retractación de sus errores religiosos y políticos. El señor Ovejero militó, durante varios años, en el partido socialista, siendo destacada figura del mismo. En una carta que ha dirigido al P. Francisco Peiró, dice lo siguiente: "Mi soberbia de intelectual me hizo actuar, durante largos años, al margen de las doctrinas católicas hasta que, en octubre de 1934, me re traje de la vida política la convicción de que la paz en la tierra no es dable sino a los hombres de buena voluntad". Liberalismo, socialismo y comunismo son las tres ficciones de un siglo, los tres errores de tres generaciones. Gracias a Dios se ha salvado a España.

Noticario nacional

Se impone la Laureada al comandante Vara de Rey

Tetuán. — Fué en las primeras horas de zozobra e inquietud, en el aeródromo de Tablada, un avión pilotado por traidores, se disponía a elevarse para bombardear las poblaciones del Protectorado. Pero un español integro, un militar de la buena cantera, hacia guardia heroica. Era el capitán Martínez Vara de Rey. Y el avión, atravesado su motor por certero disparo, no pudo remontarse ni cumplir su odiosa misión. Tres años después, es cuando todos aquellos impetus, ese gesto de Vara de Rey en Tablada recibe su premio. Premio excepcional, por las circunstancias, por las personas, por el sitio que le ha servido de marco. En el mismo lugar donde sonó el primer grito del Movimiento —cuarto de lanchas del cuartel de Regulares de Tetuán— los mismos egregios españoles que entonces se concertaron para ese grito —Beigbeder, Buruaga, Asensio y Yuste—, se han reunido de nuevo con motivo de la imposición de la Laureada al heroico comandante Vara de Rey, y de la entrega de bastones a los generales. Acto sencillo en el que un silencio impresionante dio a la evocación toda su fuerza emotiva.

Inglaterra no hace más concesiones a Moscov

Noticario extranjero de esta mañana

la URSS

LA COLABORACION MILITAR FRANCO-TURCA EN LOS DARDANELOS

Londres. — La agencia Reuter, al dar cuenta de que hoy el Gobierno inglés envía nuevas instrucciones a su embajador en Moscov con relación a las negociaciones anglo-franco-soviéticas, dice no parece que la Gran Bretaña haga más concesiones a Moscov.

LA COLABORACION MILITAR FRANCO-TURCA EN LOS DARDANELOS

Ankara. — En las conversaciones que ha celebrado en esta capital el general francés Günsinger, jefe de la misión militar que ha ido a Ankara, se ha discutido ampliamente la cooperación militar franco-turca. Se ha decidido también sobre el mando único en los Dardanelos en caso de una guerra, como también respecto de las medidas que se adoptarían para el cierre del estrecho.

Se ha hablado asimismo sobre el establecimiento de una base naval común en una isla a la entrada de los Dardanelos.

En Londres se consideran liquidadas las conversaciones anglo-niponas.

Tokio. — Hoy, viernes, volverán a entrevistarse en esta capital el Ministro de Negocios Extranjeros Harita y el embajador inglés, Robert Craigie.

Por las noticias que se reciben de Londres respecto de las conversaciones se sabe que en esta capital se consideran ya liquidadas las negociaciones, así que Inglaterra parece que procederá en su política en Oriente como si hubieran fracasado.

Entretanto, continúa a su vez en todas las capitales niponas las manifestaciones de carácter antibritánico.

Política fascista

Parcelando las grandes propiedades, Sicilia podrá doblar su actual población

NUEVAS PRUEBAS DE VELOCIDAD EN EL TREN ELECTRICO DE LA LINEA MILAN-NAPOLES

Roma. — Ayer, el Duce recibió, en el palacio de Venecia, a los jefes del partido fascista de la isla de Sicilia, a quienes dió normas y habló largamente sobre la conversión de las grandes propiedades sicilianas en pequeñas haciendas, a fin de que puedan vivir y sustentarse de ellas muchos más campesinos de los que hay ahora.

El proyecto del Duce es que se establezcan en Sicilia 20.000 casas de colonos, y recalca a este respecto Mussolini que Sicilia puede albergar el doble de la población con que cuenta ahora y que la riqueza siciliana campesina es inagotable.

El general Martín Moreno, en el Alcázar de Toledo

Toledo. — Don Francisco Martín Moreno, general jefe de Estado Mayor y periodista honorario, acompañado de su señora esposa y ayudante, ha visitado las ruinas del Alcázar. El teniente coronel Cuartero, defensor del Alcázar les explicó con todo detalle el asedio. Más de tres horas duró la visita.

Admisión de créditos contra el Estado en pago de la contribución sobre beneficios extraordinarios de guerra

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado", en su número de ayer, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Orden del ministerio de Hacienda en relación con el decreto que dispuso la admisión, en pago de las liquidaciones practicadas por la contribución excepcional que grava los beneficios extraordinarios de guerra, de determinados créditos que contra el Estado tuvieran directamente los contribuyentes. Se determina que las liquidaciones juradas por dicha contribución excepcional, cuyo periodo voluntario de ingreso hubiera terminado en 25 de junio, se considerarán en periodo voluntario si se prestan en las intervenciones de Hacienda antes del 15 de agosto las certificaciones de débitos oportunamente autorizadas. En el caso de que las certificaciones de Hacienda hubieran expedido certificado de descubierto por la liquidación anual, con un grado de apremio, se suspenderá el procedimiento sin recargo alguno para el contribuyente.

Dentro de cada provincia, todas las mercancías circularán sin guía

Madrid. — Publica el "Boletín Oficial del Estado" una circular del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes determinando que la circulación de toda clase de mercancías dentro del límite de una provincia, no necesitará ninguna clase de guía no obstante lo cual el vendedor lo pondrá en conocimiento del delegado de Abastecimientos del Municipio de donde saiga la mercancía de la que se realiza la venta. En lo que se refiere a la circulación de mercancías intervenidas, tan poco se impone guía de circulación, si bien el conocimiento de venta ha de ser presentado en la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, en uno y otro caso mediante los impresos cuyo modelo figura en el "Boletín Oficial". Finalmente, por lo que se refiere a las mercancías intervenidas, será necesaria una autorización mediante la documentación correspondiente a brada por la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes.

Conferencia de San Vicente de Paúl

El próximo domingo, 23, tendrá lugar la función reglamentaria, en la Misión. A las 8, habrá misa de comunión y a las 17, la reunión. Se encarece la asistencia.

Indispensable al reumático

CASA DE CAMPO

Desee comprar una situada hasta unos 15 km. de Palma en las carreteras de Esporlas, Valldemosa a Soller, que tenga hasta 5 cuarteradas de tierra. Ofertas: Uetam, 60, Palma.

Material de archivo
"WALIMP" para muebles de acero
CASA MALONDRÁ
78, Jaime II — T. 1732
Fomento Agrícola de Mallorca
Habiendo sufrido extravío la libreta de la Caja de Ahorros constituida en esta Sociedad el día 30 de Noviembre de 1937 con el número 7.025 a nombre de don Guillermo Salvá Company, y el recibo de depósito con interés constituido en esta Sociedad el día 30 de Noviembre de 1937 con el número 54.511 a nombre de don Guillermo Salvá Company y doña Catalina Salvá Sabater indistintamente, de pesetas 3.500, reintegrable previo aviso de 365 días, se previene que, transcurridos quince días contados desde la fecha de este anuncio sin que en estas oficinas se hayan presentado dichos documentos o alguna reclamación sobre los mismos, serán estos declarados nulos y sin valor ni efecto y se expedirán en su lugar los correspondientes duplicados para que surtan todos los efectos de los primitivos.
Palma 15 de Julio de 1939. Año de la Victoria. Por el Fomento Agrícola de Mallorca.—El Director Gerente, Juan Vidal.

PESETAS conservamos por un año contador **AGUA** 10 mm. **Siemens** SAN MIGUEL, 82

ALMORRANAS VARICES
Consultorio Dr. Anguera
Tratamiento científico sin operación
Apuntadores, 10

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.
«ADDOMETER»
Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas. Casa PRODUCTOS "A B C" Sindicato, 149.

JUAN PUJOL
DIABETES — GANGRENAS
Julio y Agosto consulta hasta las 12. — Calle Paz, 12.
¡¡PANADEROS!!
Emplead la levadura marca "HERCULES" pues haga frío, haga calor, esta levadura es la mejor. No se echa a perder nunca. Siempre está a punto de elaborar. La Intendencia Militar de Mallorca y Nuestra Gloriosa Armada, así como la Real Marina Italiana, no emplean otra. Representante exclusivo para esta isla. Adolfo Iglesias Doménech. Agente Comercial Colegiado y Matriculado. Plaza Rosario, 3 - Teléfono 1163 — Palma.
VENDO SOLAR
Inmejorable situación. Es una buena oportunidad para colocar su dinero con gran provecho. Informes, Dadas 6 segundo.

Noticario nacional de esta mañana

Un acuerdo comercial entre España y Noruega

El Caudillo, hijo adoptivo de Pontevedra. -- Se pide la Laureada de San Fernando para la Virgen del Pilar. -- Se ha posesionado el Consejo Nacional Colegios Farmacéuticos. -- Llegada del General Orgaz a Barcelona. -- El Conde de Jordana recibió al General Gambara y al Embajador de Portugal. -- Fernández Cuesta, en Madrid. -- Funerales por Calvo Sotelo. -- Construcción de viviendas en Cuenca

Burgos. -- Noruega ha firmado un acuerdo comercial con España, que entrará en vigor el día 1.º de Agosto. El acuerdo es para un año y está basado en el sistema de "clearing". El Generalísimo, hijo adoptivo de Pontevedra

Pontevedra. -- La Diputación ha tomado el acuerdo de nombrar hijo adoptivo de la provincia a S. E. el Jefe del Estado. Pidiendo la Laureada de San Fernando para la Virgen del Pilar

Zaragoza. -- Un grupo de distinguidas damas, a la cabeza de las cuales figura la Marquesa de Mella, ha dirigido una carta a los periódicos zaragozanos pidiendo que, con motivo de las fiestas del centenario de la Venida de la Virgen del Pilar a Zaragoza, se gestione la concesión de la Laureada de San Fernando a la Patrona de esta ciudad.

Discurso del Jefe del Servicio Nacional de Sanidad

Madrid. -- El Jefe del Servicio Nacional de Sanidad y Presidente del Consejo General de Colegios Farmacéuticos, doctor Palanca, ha dado posesión a los demás Consejeros, pronunciando un interesante discurso.

Se refirió a los profesionales farmacéuticos caídos en la guerra y dijo que esperaba el concurso de todos los Colegios españoles, así como de todas las actividades de la profesión para poder colaborar en la gran obra de nuestro Caudillo.

El doctor Palanca, finalmente, prometió solucionar los problemas farmacéuticos más urgentes, uno de los cuales está relacionado con la mala situación económica que la guerra ha creado a muchos compañeros, recomendando para ello trabajar sin descanso.

Llegada del general Orgaz a Barcelona

Barcelona. -- Ayer tarde, a las siete y cuarto, llegó, por vía aérea, el general don Luis Orgaz Yoldi, Jefe de la cuarta Región, acompañado de sus ayudantes.

El general Orgaz, como se sabe, viene de regreso de varias capitales españolas, donde ha acompañado al Conde Ciano. Anteriormente estuvo en Pamplona, donde en nombre del Caudillo impuso la Medalla Militar a los generales Solchaga y García Escámez y otros militares.

A las ocho menos cuarto llegó el general Orgaz en automóvil al palacio de la Cuarta Región, acompañado de las autoridades que habían ido a recibirle, rindiéndole honores de la guardia de la Comandancia General.

El general Orgaz, que ha vuelto muy satisfecho de su viaje, pasó seguidamente a su despacho oficial, donde tomó posesión de su cargo y despachó con su Secretario, el Conde de Sierraloca.

Preparativos para la verberna de San Jaime

Barcelona. -- Los preparativos que se están efectuando en el Parque de Montjuich y en el recinto del Pueblo Español para celebrar la Verberna de San Jaime indican que este año excederá en solemnidad y esplendor a las últimamente celebradas.

Se trata de solemnizar la fiesta del Santo Patrón de España, y los organizadores se proponen que resulte un acontecimiento sin precedentes.

Se ha restaurado la maquinaria de las fuentes luminosas y éstas funcionarán como en los mejores días de la famosa exposición, de la que fueron galardón inolvidable.

Para facilitar la asistencia a tan importante fiesta, han organizado servicios especiales la Compañía de Tranvías, Autobuses y otras.

El Conde de Jordana recibió al general Gambara y al Embajador portugués

Burgos. -- El Vice-Presidente del Gobierno y Ministro de Asuntos Exteriores, señor Conde de Jordana, recibió la visita del Embajador de Portugal, don Pedro Teotónio Pereira.

Fue cumplimentado asimismo el Conde de Jordana por el ministro del Paraguay, por don Antonio Goicoechea y por don José María Lamamié de Clairac.

Por la tarde, el ministro de Relaciones Exteriores, recibió al general Gambara, con quien mantuvo una extensa entrevista.

Disposiciones oficiales

Burgos. -- El "Boletín Oficial del Estado", en su número de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Disponiendo que por haber sido trasladada al Palacio de Buenavista de Madrid, la sección de Pensiones del Ministerio de Defensa Nacional, cuanto se refiera a dicha sección ha de remitirse a la referida dirección.

Orden del ministerio de la Gobernación convocando un concurso entre médicos para cubrir vacantes de dirección médica de Baleares.

Fernández Cuesta ha llegado a Madrid

Madrid. -- Ayer llegó a Madrid, de regreso de su viaje por Andalucía, el Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta.

Por la tarde, el Ministro continuó su viaje hacia Burgos. Construcción de refugios en Navacerrada

Madrid. -- En el pueblo de Navacerrada, en la Sierra, se va a proceder a la construcción de refugios para que los turistas y viandantes se puedan acoger en caso de tempestades.

Funerales por Calvo Sotelo

Burgos. -- Se han celebrado solemnemente funerales por el alma del Protomártir don José Calvo Sotelo.

Presidieron los funerales el hermano del finado, don Luis, el ministro de Hacienda, señor Amado, y don Pedro Alfaro.

Asistieron a los funerales las autoridades locales y numerosísimo público.

Guardias marinas argentinos en Las Palmas

Las Palmas. -- En el consulado argentino se ha celebrado una fiesta en honor de los guardias marinas del buque escuela "Presidente Sarmiento", que se encuentra en este puerto.

Asistieron el Comandante del buque, oficialidad, guardias marinas, gobernador militar y civil interino y demás autoridades.

Por la noche la banda de música del buque dió un concierto en el parque de San Telmo.

Se prepara una función de gala en el teatro Pérez Galdós.

Los guardias marinas deben asistir hoy a una comida en su honor y a una excursión por la isla.

En Cuenca se van a construir 300 casas

Cuenca. -- Dos millones y medio de pesetas se van a invertir en construir 300 casas. Inmediatamente comenzará la construcción de cien de estas casas junto a la Plaza de Toros.

También se construirán buen número de viviendas en diferentes pueblos.

Los proyectos de las nuevas casas serán trazados por el técnico de la Diputación.

El problema de la vivienda en Cuenca es grave por el mal estado de las casas ya antes de la guerra.

En Tarazona debido a haber sido destruidas 300 casas, sus habitantes han tenido que refugiarse en cuevas.

El Instituto Nacional de la Vivienda contribuirá con la máxima aportación que autoriza la Ley.

El Alcalde de Cuenca y las demás autoridades de la provincia, juntamente con el Director General del Instituto Nacional de la Vivienda se reunieron para ultimar los detalles para empezar rápidamente la construcción de las nuevas casas.

La edificación de las nuevas casas resolverá también el problema del paro obrero. El Gobernador civil quiere poner rápidamente este plan que tantos beneficios ha de dar a los trabajadores.

Han llegado a Bilbao 600 niños que los rojos llevaron a Bélgica

Bilbao. -- Han llegado a Bilbao, procedente de Bélgica, una expedición de 600 niños que han sido rescatados de aquella nación, donde fueron llevados por la horda marxista en junio de 1937.

Estos niños han sido devueltos a España merced a las gestiones del Embajador de España en aquel país y a la ayuda de los católicos belgas amigos de España, contra los marxistas que procuraban no fueran devueltos.

Mañana llegará otra expedición de niños repatriados.

Fiestas en Valencia

Valencia. -- Sigue desarrollándose con gran animación el programa de festejos de la Feria de Julio.

Ayer se corrió la vuelta a Valencia, y tuvieron lugar interesantes conciertos musicales.

A las once de la noche, en el Paseo de la Alameda, tuvo lugar una verberna, que se vió muy concurrida. Al fin de la misma se disparó un vistoso castillo de fuegos artificiales.

El Arzobispo de Valencia, a Burgos

Valencia. -- Con dirección a Burgos ha salido el Arzobispo de Valencia, con objeto de permanecer una temporada para reponerse de su quebrantada salud a consecuencia del intenso trabajo que ha realizado desde la liberación de la ciudad del Turia.

Agua de mesa, minero medicinal MONDARIZ HIGADO - Riñón - INTESTINOS 2 pesetas botella 45. - Caja de 24 botellas DEPOSITO. A. Buades. Cestos, 15

Noticario internacional Moscú quiere conocer la posición militar de Inglaterra y Francia antes de firmar el pacto

Lequerica y el Nuncio en París visitaron ayer a Bonnet Una misión militar francesa en Malta. -- Francia construye más buques de guerra. -- El Embajador alemán visita a Daladier y el Embajador de EE. UU. a Chamberlain. -- Chamberlain ofrece un banquete a los Príncipes de Yugoslavia. -- Las Cámaras británicas van a comenzar sus vacaciones. -- Un incidente en la frontera entre Danzig y Polonia. -- La crisis holandesa sigue sin resolver. -- Aviones exportados por EE. UU. Inglaterra y Francia

Las cuestiones de Oriente

Las conversaciones anglo-japonesas, en peligro de naufragar

EL JAPON NO MODIFICARA SU POSICION Y SU ACTITUD

La cuestión palestina, en la Cámara de los Comunes. -- La ocupación de Alejandreta por los turcos

Ayer, en los Comunes, debate sobre la cuestión palestina

Londres. -- El periódico "Star" comenta la persistencia del estancamiento de las negociaciones anglo-franco-soviéticas, y dice que el punto de discusión y divergencia es ahora el que se refiere a intercambios de secretos militares entre Moscú y Londres y París.

Moscú, antes de ligarse con París y Londres, quiere estar al corriente de una serie de asuntos de carácter militar y concertar un acuerdo militar anteriormente al pacto político, a lo cual Francia e Inglaterra se oponen.

En Londres, se continúan estudiando los informes de Mpscon

París. -- Un comunicado de Londres da cuenta de que el Gobierno británico continuó ayer estudiando los informes recibidos de su Embajador en Moscú sobre las conversaciones anglo-franco-soviéticas y que el Gobierno inglés está en estrecho contacto con el francés.

Se añade que hoy serán enviadas al Embajador británico en Moscú nuevas instrucciones.

Bonnet conferenció ayer con Lequerica y con el Nuncio en París

París. -- Ayer el Ministro de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, recibió, sucesivamente, la visita del Embajador español en París, señor Lequerica, y la del Nuncio Apostólico, Mons. Valeri.

Según un comunicado facilitado sobre dichas visitas, éstas versaron sobre cuestiones de carácter general.

Por la tarde, M. Bonnet fué, a su vez, recibido por M. Daladier.

Daladier recibió al Embajador alemán

París. -- En la tarde de ayer, el Jefe del Gobierno francés, M. Daladier, recibió la visita del Embajador alemán en París.

Se observa que no es lo ordinario que el Jefe del Gabinete francés reciba visitas de Embajadores; sin embargo, ésta es la segunda vez que M. Daladier recibe, en el espacio de diez días, al Embajador del Reich, en París.

Una misión militar francesa en Malta

París. -- Una nueva misión militar francesa ha salido estos días de esta capital.

Esta misión, de que forman parte jefes y oficiales de la aviación y de la marina francesa, ha llegado a la isla de Malta, y se indica que se ordena a la colaboración militar franco-inglesa en el Mediterráneo.

La marina de guerra francesa aumenta

París. -- El Ministro de la Marina M. Campinchi, ha firmado un decreto por el cual se ordena la construcción de dos cruceros y seis submarinos con destino a aumentar la flota de guerra francesa.

Política británica

Mr. Chamberlain recibió ayer al Embajador norteamericano en Londres

Londres. -- El primer Ministro británico, señor Chamberlain, recibió

ayer, en Downing Street, al Embajador norteamericano en Londres, señor Kennedy.

Este puso al corriente al "premier" británico de las razones que invoca el Presidente norteamericano Roosevelt a reforzar la ley de neutralidad, si bien no lo ha conseguido.

Banquete a los Príncipes de Yugoslavia

Londres. -- Ayer noche los Príncipes Pablo y Olga, de Yugoslavia, asistieron a un banquete dado en honor en la residencia oficial de Lord Chamberlain, en Downing Street.

Al banquete, ofrecido, como supone, por el primer Ministro británico, concurren también los Ministros Lord Halifax y John Simon.

Se observa, no obstante, que la asistencia de estos Ministros al banquete tuvo carácter privado.

Las vacaciones parlamentarias inglesas

Londres. -- El primer Lord Almirantazgo ha declarado que las vacaciones parlamentarias de las cámaras inglesas comenzarán el 8 de agosto próximo.

Un incidente en la frontera entre Danzig y Polonia

Danzig. -- El Senado de la ciudad libre ha manifestado al Comisario polaco en Danzig su sentimiento de la muerte de un oficial de aduana polaco que resultó víctima ayer en un incidente fronterizo.

Según la versión polaca del suceso, el oficial polaco de aduana fue muerto por otro alemán quien acompañaba dos nazis y ello al dar el alto el oficial polaco los primeros.

La crisis holandesa sigue sin resolverse

La Haya. -- Tres semanas llevan en crisis el Gobierno holandés y todavía no se ha resuelto aquella.

Parce que el Sr. Kolijn, encarga de formar el nuevo Gabinete que hacerlo sobre base extraparlamentaria, ya que los católicos y socialistas no se deciden a entrar el gobierno a causa de que rechazan el programa de Kolijn sobre el rol del paro forzoso.

Si Kolijn consigue formar Gobierno, este contará sólo con el apoyo una minoría de 27 diputados y se nota que el Parlamento holandés consta de 100 representantes.

Lo que EE. UU. ha exportado a Inglaterra y Francia en aviones

Washington. -- Según informe de carácter oficial resulta que en los últimos meses los Estados Unidos suministraron aviones a Inglaterra por valor de 3.000.000 de libras esterlinas.

A su vez Norteamérica ha vendido a Francia aviones por valor de 2.000.000 de libras.

Ayer llegó a Barcelona

Una Misión extraordinaria de la Orden de Malta Invitada por el Gobierno asistirá a las fiestas del Apóstol, en Santiago de Compostela

¿Ya posee el carnet de Chófer? No lo dude más y obténgalo en ESCUELA AUTO TECNICA GARCÍAS. -- Arturo Rizzzi, Tel. 1775